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Θέμα: Διυπουργική εφαρμογή Ρήτρας Δίκαιης Μετάβασης για τη Δυτική Μακεδονία

Οι  δυσμενέστατες  επιπτώσεις που  έχουν  επέλθει  σε  κάθε  πτυχή των  οικονομικών,  εργασιακών,
πληθυσμιακών  και  κοινωνικών  δεδομένων  στη  Δυτική  Μακεδονία εξαιτίας  της  ταχείας  απολιγνιτοποίησης,
καθιστούν επιτακτικά αναγκαία την υλοποίηση της  δέσμευσης που έχει ανακοινώσει η  Κυβέρνηση ήδη από το
2020 για  διυπουργική  εφαρμογή «Ρήτρας Δίκαιης Μετάβασης», με  ειδική  κατά  προτεραιότητα λήψη  θετικών
μέτρων ιδιαίτερης μέριμνας προς όφελος των κατοίκων της. Προς τούτο, κατέθεσα την αριθμ. 306/30/22.1.2025
Τροπολογία «Ρήτρα Δίκαιης Μετάβασης για τη Δυτική Μακεδονία», την οποία η Κυβέρνηση δεν αποδέχτηκε. 

Οι  περιοριστικοί  κανόνες  που  ισχύουν  για  το  μέγεθος  των  Επίκαιρων  Ερωτήσεων,  δεν  επιτρέπουν  να
επαναλάβω την επιχειρηματολογία της Αιτιολογικής Έκθεσης και της σχετικής ομιλίας μου στην Ολομέλεια, ούτε
τις διατάξεις των 14 παραγράφων του  κατατεθέντος άρθρου, όπου θεμελιώνεται η πλήρης  πολιτική  και  νομική
τεκμηρίωση της πρότασης. Επισημαίνεται, όμως, ότι το περιεχόμενό της αφορά και παραμέτρους αρμοδιότητάς
σας, με στόχο να διασφαλισθεί η παρακολούθηση, αξιολόγηση και συντονισμός της οριζόντιας εφαρμογής της
Ρήτρας  στο κυβερνητικό έργο. Ενδεικτικά, περιλαμβάνεται  η  προσθήκη  νέου  Τομέα «Δίκαιης Μετάβασης»  στη
Γενική Γραμματεία Συντονισμού της Προεδρίας της Κυβέρνησης, η συμβατότητα της Ρήτρας με το Ενοποιημένο
Σχέδιο Κυβερνητικής Πολιτικής και  με  όλα τα Σχέδια Δράσης των Υπουργείων,  η  σχετική  αναβάθμιση  του
«Ο.Π.Σ. Παρακολούθησης και Αξιολόγησης του Κυβερνητικού Έργου», η συναφής  προσθήκη  στις αρμοδιότητες
της «Πολιτικής Επιτροπής Παρακολούθησης Δημοσίων Πολιτικών», καθώς και η δημοσίευση από την Προεδρία
της Κυβέρνησης ετήσιας Έκθεσης Απολογισμού εφαρμογής της Ρήτρας.

Δεδομένων των  αρμοδιοτήτων σας, όπως ορίζονται στην αριθμ.  Υ8/2024 Απόφαση του Πρωθυπουργού.
Δεδομένης της αριθμ. 430/26.1.2025 Επίκαιρης Ερώτησής μου προς τον έτερο Υπουργό Επικρατείας, κ. Μ. Βορίδη,
επί του σκέλους των αρμοδιοτήτων του. Δεδομένου ότι η  διυπουργική εφαρμογή της Ρήτρας αποτελεί  εξαγγελία
της Κυβέρνησης από το 2020. Δεδομένης της οριακής υφιστάμενης κατάστασης που βιώνει η Δυτική Μακεδονία,
όπως αναλυτικά αποτύπωσα στην Αιτιολογική Έκθεση και πολλαπλά έχω αναδείξει κοινοβουλευτικά.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:
1) Συμφωνείτε με το περιεχόμενο της αριθμ. 306/30/22.1.2025 Τροπολογίας, κατά το μέρος των αρμοδιοτήτων
σας, και, εάν όχι, με ποιες συγκεκριμένες από τις κατατεθείσες παραγράφους διαφωνείτε και για ποιους λόγους;
2) Προτίθεστε να υιοθετήσετε το περιεχόμενο των προτεινόμενων ρυθμίσεων κατά το μέρος των αρμοδιοτήτων
σας, ώστε αυτές να κατατεθούν στη Βουλή εντός Νομοσχεδίου της Κυβέρνησης ή εντός Υπουργικής Τροπολογίας
και,  εάν  ναι,  σε  ποια  συγκεκριμένη  ημερομηνία να  αναμένουν  οι  πολίτες  της  Δυτικής  Μακεδονίας  ότι  θα
κατατεθούν; 
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